首张低碳信用卡发行 节能减排进入个人消费领域 
2010年01月28日 20:28:33 　来源：新华网 
新华网北京１月２８日电（记者岳瑞芳）兴业银行２８日联合北京环境交易所在京推出中国低碳信用卡，这是国内首张低碳主题的信用卡。此举标志着节能减排开始进入个人消费领域。 
    据兴业银行信用卡中心总经理严学旺介绍，作为中国首张低碳主题的信用卡，兴业银行中国低碳信用卡除具有信用卡的基本功能外，还携手北京环境交易所搭建了信用卡碳减排量个人购买平台，借助这一平台，持卡人可根据个人每年预计产生的碳排放量，购买相应的碳减排量，实现个人碳中和。 

    所谓碳中和，是指企业、团体或个人计算其在一定时间内直接或间接产生的温室气体排放总量，通常以吨二氧化碳当量为单位，然后通过购买碳信用的形式，资助符合国际规定的节能减排项目，以消除企业、团体或个人的碳足迹，从而达到环保的目的。据统计，目前，中国人均碳排放量约为每年５．７吨二氧化碳当量。 

    严学旺在接受记者采访时表示，个人在成功申办中国低碳信用卡后，即自愿承诺卡片激活后的首年购买定额的碳减排量，其中金卡为２吨，普卡为１吨，测算后碳减排量每吨约为３５元人民币，购买费用从信用卡账户中扣减，额外购买可另行申请。 

    值得关注的是，为倡导低碳生活，鼓励持卡人积极参与碳减排，兴业银行还与北京环境交易所联合建立了中国首个“个人绿色档案”系统，实现个人低碳交易记录的可追溯、可查询。 

    此外，中国低碳信用卡在产品设计上也处处体现了低碳和环保的理念。卡片以新型可降解绿色材料制成，减小了传统ＰＶＣ卡片废弃后对于环境的威胁；采用电子化账单，减少了纸质账单在制作和邮寄过程中的资源消耗和碳排放；建立低碳信用卡专属网站，为持卡人测算自身碳排放量以及购买碳减排量实现个人碳中和提供便利等。 

    记者了解到，为积极倡导绿色刷卡理念，兴业银行还设置了“低碳乐活”购碳基金：客户持中国低碳信用卡每刷卡消费１笔，即可捐赠１分钱至该基金账户，于每年４月２２日世界地球日集中购买碳减排量，使持卡人的每一笔刷卡消费，都产生减排效应。 

北京环境交易所总经理助理毕建忠在接受采访时表示，与企业和机构相比，即使在发达国家，个人碳减排交易在数量上也很少，但个人碳减排交易行为对全社会节能减排意识的提高却有着举足轻重的作用。
深发展环保卡形象大使选拔赛举行

可降解信用卡成银行卡新潮流
时报讯 深圳发展银行近日宣布，其环保主题信用卡再添新成员——靓丽卡，专为女性打造。该卡片为有机材料制成，降解后形成水和二氧化碳。10月24日，为靓丽卡募集形象大使的选秀活动在杭州举行，来自杭州、上海的10名选手进入全国总决赛，决赛将于11月在北京举行。

　　深圳发展银行新开发的靓丽卡，是环保信用卡的新成员，专为女性打造，使用可降解材质制造。同时，通过向持卡人发送电子账单取代传统的纸质账单。

　　银行方面介绍，靓丽卡一套四张，为知性、甜美、性感、中性四种不同特质的女性，提供适合其气质的卡版设计，让每一位女性都能找到专属于自己的靓丽。

　　为了推广环保概念，深圳发展银行以“靓出最美的你”为主题，在全国募集形象大使，引起了社会广泛关注。10月24日，来自杭州、上海的24名选手通过形象展示、环保T台、环保宣传等环节，推广环保理念。

　　其中最精彩的环节，即环保T台，选手们身着方格桌布、一次性桌布、黑色垃圾袋等“垃圾”制作的礼服走秀，给观众留下了深刻的印象，经过整晚激烈的角逐，10位选手晋级总决赛，沪杭分区决赛的总冠军也诞生了。

　　比赛旨在通过对环保“绿”卡代言人的选拔，在社会上倡导和推广环保理念。预计决赛将于11月在北京举行。

　　事实上，环保材质信用卡已经成为深圳发展银行信用卡开发的重点，该行先后推出靓绿卡、靓车卡、靓易卡等一系列环保型信用卡。

　　此款新开发的靓丽卡，除了一般的信用卡权益——密码保障和分期付款外，还具有非常吸引女性人群的特色权益——持卡人每月均可参加不同主题的营销活动；在指定商户消费享受3倍积分；此外，靓丽卡持卡人在生日当月可获得免费写真一套。

　　据银行方面介绍，靓丽卡持卡人每月可收到最新国际时尚资讯，有机会获得免费时尚礼品，更有机会享受知名造型师的服务并成为杂志Cover Girl。

　　据了解，截至去年底，我国已发行信用卡1.7亿张。以每张卡每月至少一张纸质账单计算，1.7亿张信用卡每年至少需要20.4亿张纸质账单。目前，绝大多数信用卡为不可降解塑料制成，有效期限过后作为过期卡仅做一刀剪断的简易处理，成为一种白色污染，且邮寄给持卡人的纸质账单还需消耗大量木材。鉴于此，近年来环保信用卡作为新的概念卡受到越来越多关注，市场认可度也逐日提升。

　　选手们身着“白色垃圾”制成的礼服走秀，旨在推广环保理念
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交通银行发行世博会主题信用卡
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　　本报讯 （记者周凯）日前，上海世博会商业银行全球合作伙伴交通银行宣布，面向全国独家发行2010年上海世博会主题信用卡。
　　这张世博会首张主题信用卡以“东方之冠”世博中国馆造型为背景，展现出历史文明与现代科技的交融汇通。 
卡片采用国际新型可降解绿色材料特制而成，客户可自由选择使用电子账单，并可享受由交通银行免费提供的电子杂志和优惠活动邮件服务，不仅倡导了环保用卡生活的新风尚，也充分诠释了“城市，让生活更美好”的绿色世博理念。 

